

聯合國新  
任祕書長  
**華德漢**

默山

成、五票反對、三票棄權；伊朗籍的聯合國難民局局長亞加汗王子（Sa-druidin Aga Khan），得三票贊成

電部長馬可能（Endelkachew Ma-konen）得四票贊成、六票反對、推斷蘇俄投了反對的一票。

他父親和妻子都是猶太人，所以一般支持、五票反對、一票棄權，由於

聯合國前任祕書長宇譚，因健康關係，決定於去年十二月卅一日屆滿時如期退休，並事先一再敦促聯合國安全理事會，在

成票多於華德漢，可是反對票中，有一票為常任理事國所投，一般相信那

適當時機推薦其繼任人選。按聯合國憲章第九十七條規定，祕書長應由大會經安理會之推薦委派之。又規定，祕書長之推薦應以九理事國之可決票包括全體常任理事國之表，以此推理英國和共匪否決了華德漢，同意表決之，因此常任理事國對於祕書長選之推荐握有否決權。在近年來由於聯合國內國際政治的縱橫捭闔，新祕書長之產生也就更為困難。

去年十二月十七日，安全理事會票棄權；聯合國中東和平特使賈林（Carlos Ortiz de Rozas）獲首次以祕密投票方式，推選宇譚的繼承人，結果無人達到應獲當選的條件，美國大使布希事後告記者稱，經過三小時十五分鐘的會議，情況極為混亂，他相信十二月二十日再度開會時將會達成協議。據可靠方面透露，這次推選的結果為：奧地利代表華德漢（Kurt Waldheim）居領先地位，他獲得十票贊成、三票反對、兩票棄權，雖然他已獲得足夠當選的票數，但是三張反對票中有兩張是常任理事國所投，已構成了否決狀態。觀察家們懷疑這兩票是共匪和英國所投，因為蘇俄堅決否認行使否決權，美法兩國都支持他，英國則表示支持芬蘭代

十二月二十日一度在安理會推選祕書長後，立即向聯合國大會推薦，大會於十二月二十二日，以口頭表決的方式通過任命他為第四任為期五年的常任理事國未投反對票；阿根廷的奧

羅尼（Araujo），得七票贊成、四票反對、四票棄權；聯合國中東和平特使賈林（Carlos Ortiz de Rozas）獲十二票贊成、三票反對，雖然他的贊票支持、五票反對、一票棄權，由於他父親和妻子都是猶太人，所以一般支持、五票反對、一票棄權，由於



華德漢

華德漢

事實上聯合國祕書長人選的物色實在不易，過去由於美蘇兩個大國在安理會及大會中的勾心鬥角，已使聯合國成為他們操縱的工具，自從共匪混入聯合國後，它叫出了第三世界領導人的口號，準備以聯合國為戰場，與所謂「美國為首的帝國主義」和「蘇俄為首的修正主義」鬥爭到底，因

聯合國新任祕書長華德漢

